

Postna plačana v gotovini Cena 90 lir

Leto XXVIII. Št. 138 (8231)

TRST, nedelja, 11. junija 1972

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Oberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni «Slovenija» v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

Pomen volitev v bolniško blagajno

Kakšne bodo in kako bodo potekale volitve v upravo bolniške blagajne, ki bodo pri nas prvič 29. t.m.?

Odhod z letališča Vnuovo



Ob odhodu z moskovskega letališča v Vnuovo so predsednika Tita pozdravili najvišji sovjetski predstavniki. (Na sliki od leve proti desni: tajnik biroja predsedstva ZKJ Stane Dolanc, glavni tajnik KP SZ Leonid Brežnev, predsednik sovjetske vlade Aleksej Kosigin in predsednik Tito) - Jugoslovanski predstavniki so se vrnil v Beograd večeraj ob 11.30, kjer so ga pozdravili podpredsednik predsedstva SFRJ Crvenkovski, predsednik zvezne skupštine Todorovič, predsednik zveznega IS Bijedić in drugi.

ANDREOTTI JE ZAKLJUČIL PRVI DEL POSVETOVANJ

KD je zadovoljna s soglasjem PRI, PSDI in PLI glede programa

O vladni formuli se bo ponovno sestalo demokristjansko vodstvo - Zaključeno zasedanje CK PSI

RIM, 10. — Predsednik Andreotti se je danes skoraj tri ure razgovarjal z demokristjani in je s tem zaključil prvi del posvetovanj o sestavi vlade. Prihodnji teden se bodo posvetovanja nadaljevala in se bo tudi sestalo vodstvo KD.

Predsednik KPI Luigi Longo, je napisal za jutrišnji Unità u-vodnik, v katerem opozarja na teroristične akcije v Italiji in po svetu, ki imajo očitne protidemokratske cilje in ko se lahko evorvi tudi o povezavi z določenimi aparatir državnega vodstva Prav v tej zvezi Longo ugotavlja, da so policijski in karabinerski funkcionarji ali nesposobni, ali sodelujejo, če kljub vsem vohunom in sredstvom za nadzorovanje, ne uspejo izvedeti, kaj se dogaja in ne intervencirajo. V obeh primerih jih je treba odklicati na odgovornost.

tudi v slovenščini, ki je materni jezik ogromne večine volilnih upravičencev in da se tudi obrazloži s pomočjo tiska in lepakov. Edino uradno sporočilo, ki ga je prejela od komisarja blagajne pa je, da bodo — kot že znano — volitve 29. junija in sicer na dveh volilnih sedežih: na sedežu št. 2, v prostorih občinske izpostave na Opčinah, kjer bodo glasovali volivci zgoziške in repentabske občine in iz naslednjih krajev tržaške: Opčine, Fernetič, Bazovica, Gropada, Padriče, Trebče in Bari; na sedežu št. 1, v prostorih bolniške blagajne na Korzu, kjer bodo glasovali vsi ostali.

PO VRNITVI PREDSEDNIKA TITA IZ SOVJETSKE ZVEZE

Koristno razvijanje sodelovanja med obema državama Skladnost stališč o žgočih mednarodnih vprašanjih

(Od našega posebnega dopisnika) BEOGRAD, 10. — Zdanj ko se je predsednik Tita s člani jugoslovanske delegacije že vrnil v domovino z enotnega obiska, ki je od vsega začetka imel uradni in prijateljski značaj, je priložnost za oblikovanje končnih ocen o pomeni in uspehu tega koristnega delovnega srečanja najvišjih jugoslovanskih in sovjetskih partijskih in državnih voditeljev.

ka obekrat pozdravljali na ulicah stotisoči Moskovčanov. Končno, predsednik Tita se je vrnil v domovino kot nosilec najvišjega sovjetskega odlikovanja: reda Lenina. In ko je jugoslovanska delegacija zapuščala sovjetsko glavno mesto so vsi najvišji sovjetski državniki, ki so pospremil jugoslovanske goste na letališče Vnuovo — med njimi so bili tudi: Brežnev, Podgorni, Kosigin — ostali na letališču vse dotlej, dokler se ni jugoslovansko letalo s predsednikom Titom popuzelo visoko pod lake. Ta in mnoga druga znanja znamenja pozornosti in prisrčnosti so vsakakor izraz prijateljskega ozračja, ki je prevladovalo v vsem času bivanja jugoslovanske delegacije v Sovjetski zvezi.

vedeti, zajeli vrsto vprašanj od evropskih odnosov do obstojajočih kritičnih žarišč v svetu. Prav razvoj evropskih odnosov izprizku, kako politična neodvisnost, suverenost, ozemeljska neodakljivost in nevmešavanje pospešuje proces normalizacije odnosov. Glede žgočih vprašanj kot so: Vietnam, Bližnji vzhod, odprava kolonizacije pa je dosedanja dejavnost obeh držav in skladnost njihovih stališč in delovanja na pogovori, so pozitivno ocenjeni. Vjetskih pogovorov je v tem, da izražajo voljo urejati odnose med državama na temelju miroljubne koeksistence. Jugoslavija kot neuvrščena država se zavzema za miroljubno urejanje mednarodnih vprašanj in sedanjih državniških pogovorov v Moskvi so nudili prilžnost za prikaz in razlago velike vloge, ki jo imajo danes neuvrščene države za krepitev miru in mednarodnega sodelovanja v korist miru in napredka.

Obisk v Moskvi je torej z obsežnostjo opravljenega dela z ugotovitvijo o uspešnem razvoju jugoslovansko - sovjetskih odnosov in z izraženo željo, da se ti odnosi v bodoče še bolj usmerijo v širino in globino, dokazal življenskok načel vseh tistih skupnih sprejetih dokumentov, ki so bili osnovna in izhodišča sedanjih pogovorov v Moskvi.

Uradno poročilo o obisku predsednika Tita v SZ

BEOGRAD, 10. — V poročilu o obisku in razgovorih predsednika Tita v SZ, ki je bilo objavljeno nocoj istočasno v Beogradu in Moskvi se ugotavlja napredek tako v državnih kot v partijskih odnosih in da so še posebno na gospodarskem področju mnoge in neizkoriščene možnosti. Poročilo ugotavlja, da so pogovori za nadaljnji razvoj sodelovanja posameznih gospodarskih panogah, za razširitev specializacije in kooperacije v strojegradnji in v drugih go-spodarskih vejah, za graditve in-dustrijskih objektov, za razvoj sodelovanja v gorini in energeti-ski industriji ter v dobavi su-rovin. Poudarjena je potreba po-globitve znanstvenega tehničnega sodelovanja in učinkovitejšega izko-sčenja gosebkih znanosti in teh-nike obeh držav. V razgovorih, ki so potekali v prisrčnem ozrač-ju je bila opravljena tudi izme-njava informacij v notranjem raz-voju obeh držav in poudarjen je bil pomen beogradske in moskov-ske deklaracije in lanskoletne sovjetsko - jugoslovanske izjave za razvoj medsebojnih odnosov. Ugotovljeno je, da so postali od-nosi med SFRJ in SZ do lansko-letnega obiska Brežneva v Jugo-slaviji še bolj prijateljski.

Kajpada so bistveni in osrednji del obiska bili pogovori, ki sta jih v teh dneh vodili delegaciji obeh držav in še posebej predsednik Tita in vodja sovjetske partije Leonid Brežnev. Pogovori, ki so potekali v prisrčnem ozračju medsebojnega upoštevanja in enakopravnosti, so zajeli obsežno področje dvostranskih odnosov in še vrsto mednarodnih vprašanj. Hkrati je bil obisk priložnost, da sta delegaciji druga drugo seznanili z razvojem in stanjem v svojih deželah.

Delegaciji sta pri pregledu dosedanjega razvoja sodelovanja med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo, zlasti od zadnjega obiska Brežneva v Jugoslaviji, lahko ugotovili pozitivno in objektivno koristno razvijanje sodelovanja na vseh področjih, zlasti na gos-podarskem. To pa ustvarja pogoje za še večji in vsestranski napredek takega enakovravnega sode-lovanja. Splošno stanje in odnosih kakršno se je izkazalo med ob-skomo pričla, kako ti odnosi postajajo vse bolj prijateljski. Vsekar-ji je treba razloga za to po-iskati v dejstvu, da so se jugo-slovansko - sovjetski odnosi v zad-njem obdobju razvijali na temel-jih, ki sta jih že v preteklosti postavili in sprejeli obe strani. To so načela enakopravnosti, medsebojnemu upoštevanju suve-renosti in neodvisnosti in nevme-savanju v notranje zadeve, ki jih vsebujejo znani dokumenti kot so: beogradska deklaracija iz leta 1955, moskovska izjava iz leta 1965 in skupna izjava ob koncu lanskega srečanja Tita - Brežnev. Tako usmeritev omogoča bistveno raz-širitev gospodarskih, trgovinskih in drugih odnosov na temelju vzajemnih koristi in enakoprav-nosti. Omogoča sodelovanje med-partijama, s koristno izmenjavo izku-sbenj in ustvarjalnega izvaja-nja marksistično - leninističnega nauka, izvajanje, ki je pogojeno s posebnostmi in značilnostmi vsake dezele posebej. Tako izhodišče o-mogoča tudi koristne izmenjave mišljenj o mednarodnih vpraša-njih, kar vse prispeva k boljšem razumevanju, in pogledov o-beh strani.

SEVERNOIRSKI PROTESTANTI IZSILJUJEJO ANGLEŠKO VLADO Šest mrtvih, barikade in spopadi tragična bilanca dogodkov v Ulstru

BELFAST, 10. — Vse kaže, da je državljanska vojna v Severni Irski prešla v ulstru. V tej deželi pa se dogaja nekaj pomembno. Gre za »upor« ulstrskih protestantov proti angleški politiki, ki jo danes konkretno izvaja v Belfastu William Whitelaw. Včeraj so visokoga predstavnika angleške vlade na padli protestanti v Lurganu, mu zagrozili ter zahtevali, naj gre proč iz Severne Irske.

DANES

Predsednik Tito se je včeraj vrnil v vtednjega uradnega obiska v Sovjetski zvezi. V Moskvi je imel Tita pogovore z Brežnevom in drugimi sovjetskimi državniki o okrepitvi sodelovanja med Jugoslavijo in Sovjetsko zvezo na političnem in gospodarskem področju. Predsednika Tita so v Sovjetski zvezi izredno pri-srčno sprejeli. Na moskovskih ulicah je predsednika Tita pozdravilo na stotisoče ljudi. Tudi urad-no poročilo o Titovih pogovorih v Moskvi ugotavlja, da je bil storjen vsestranski napredek v odnosih med obema državama.

Zaostritev partizanskih napadov na Sajgonec

SAJGON, 10. — Ameriška letala so nadaljevala včeraj z močnim bombardiranjem Severnega Vietnama, zlasti okrog pristaniškega mesta Haiphong. Ameriški lovci so napadli tudi severoviet-namske kraje v bližini kitajske meje. V ameriških vojaških krogih v Sajgonu se je izvedelo, da so Američani v zadnjih mesecih osredotočili na otoku Guam in

Kissinger v Tokiu

TOKIO, 10. — Nixonov svetnik Kissinger, ki je dva dni na uradnem obisku na Japonskem, je imel danes sestank s predsednikom vlade Satom. O tem pogovoru ni bilo objavljeno nobeno uradno sporočilo. Diplomatski krogi v Tokiu pa menijo, da sta se Kissinger in Sato pogovarjali predvsem o nedavnih Nixonovih diplomatskih pobudah in še posebno o Nixonovem potovanju v Peking. Kissinger se je včeraj sestal tudi s skupino vplivnih japonskih gospodarstvenikov.

SEVERNOIRSKI PROTESTANTI IZSILJUJEJO ANGLEŠKO VLADO

na Tajskega okrog 200 strateških bombnikov «B-52». Konec letošnjega februarja je bilo v teh dveh ameriških bazah približno 50 strateških bombnikov. Medtem ko Američani na slepo bombardirajo Severni Vietnam, so osvobodilne sile v Južnem Vietnamu v zadnjih 24 urah opravile KB 87 napadov na sajgonske in ameriške položaje in postojanke. Še posebno so osvobodilne sile bombardirajo Severni Vietnam, so ništvom nekatere ameriške postojanke in znameniti letalsko postojanko v Danangju.













